

Говорят, выносить сор из избы — последнее дело. Сор в виде ссор многие действительно держат в стенах своих домов. Зато щедро выбрасывают за порог мусор настоящий.

БАБУШКИ НА СТРАЖЕ ЭКОЛОГИИ

Хорошо, когда есть мусорпровод или, на худой конец, мусорный контейнер возле дома. Это — достижение цивилизации, которое часто заканчивается там, где начинается пригород. И если в городе представительный гражданин может иногда украдкой бросить на тротуар смятый талончик, то за городом он же, уже в роли беззаботного дачника, не стесняясь, вываливает мусор у первого же куста. Хотя многие удивляются, если узнают, что своими руками создают заманчивые для крыс и других грызунов кучи отходов. Между тем грызуны — не единственные посетители несанкционированных лесных свалок. Крысы приносят с собой клещей, которые представляют известную угрозу для человека. Бороться с этими напастями приходится Петрозаводскому лесхозу. Его многолетний опыт показывает, что вылавливать несознательных дачников — дело неблагодарное. Свалки пополняются большей частью по воскресеньям, когда люди возвращаются в город, избавляясь по пути от лишнего груза.

Убедившись в невозможности «отловить» нарушителей в лесу, сотрудники лесхоза пытаются убирать самые крупные свалки своими силами. Одну из них, по дороге в Шапшезеро, даже засадили со сенками. Но дачники с завидным упрямством продолжают «помечать» приглянувшуюся территорию свежим мусором. Непоправимого ущерба окружающей среде это не наносит, но эстетика явно страдает. Больше того, один из работников лесхоза уже поплатился за безалаберность дачников своим здоровьем: во время уборки свалки его укусил энцефалитный клещ. В результате мужчина получил первую группу инвалидности. Кто может дать гарантию, что в следующий раз клещ не прельстится каким-нибудь дачником?

ПРОБЛЕМА

ЖИЗНЬ ПОСРЕДИ ПОМОЙКИ



КОГДА МУСОР В ГОЛОВАХ, ТРУДНО ЖДАТЬ ЧИСТОТЫ НА УЛИЦАХ

торые считают роскошью платить за вывоз мусора. Подспорьем для экологической милиции стали бдительные бабушки, порой сообщающие даже номера машин, вываливших мусор в неподложенном месте. «За нарушение правил благоустройства» виновнику вменяется штраф от 100 до 500 рублей. Хотя иногда позор на фирму навлекает водитель. Не справившись с соблазном, машины с мусором нередко не доехают до свалки. Деньги, выданные на «мусорный» талон, при этом кладутся в карман, а дорогу «украшают» кучи мусора. Кто ездил, видел.

УКРАШЕНИЕ ДВОРА

Редкий двор в Петрозаводске не может похвастаться прогнившим кузовом автомобиля. Это обычная практика избавления от старых машин. Если еще несколько лет назад можно было найти нерадивого хозяина, то теперь люди стали умнее: с брошенного авто срезаются все номерные знаки, и

тогда «найти концы» практически невозможно. Если следы преступления все же выводят на хозяина, то он платит штраф... в 100 рублей и самостоятельно заботится о последнем приюте для своего бывшего четырехколесного друга.

За прошедший год в городе было обнаружено более 400 (!) брошенных кузовов. Из них вывезено только 280. Затраты на уборку старых машин превышают доходы (тонкий кузовной металл невыгодно сдавать на переработку), и предприятия, занимающиеся вторсырьем, берутся за это неохотно. Хотя в управлении городского хозяйства администрации Петрозаводска нас заверили, что уже с марта на постоянной основе вывозить кузова будет МУП «Универсал». Если, конечно, удастся угнаться за горожанами: последние пару лет брошенные машины появляются у нас как грибы после дождя. И все-таки цивилизованным горожанам

советуют звонить по телефону 78-50-56 — здесь можно узнать, как правильно избавиться от своей пожилой «движимости».

СОЛДАТЫ УХАЛИ, МУСОР ОСТАЛСЯ

Одна из самых «живописных» улиц Петрозаводска — Загородная. В прошлом здесь располагались складские помещения ГО Министерства обороны. Теперь территория находится в волнистом антисанитарном состоянии, сюда свозят строительный мусор, накопилось больше десятка автомобильных кузовов, летом земля раскрашена всеми цветами радуги — это остатки химии, которая хранилась на складе военных», — так описали жильцы картину, которую они лицевели из своих окон, в письме к одному из депутатов Госдумы. Народный избранник обратился в Ленинградский военный округ, однако сор и ныне там. У петрозаводских властей связаны руки — эта территория принадлежит Министерству обороны.

Правда, однажды почву здесь разровняли бульдозером, и свалки как будто не стало. Брошенные стройконструкции и прочие полезные в хозяйстве вещи постепенно расстаиваются предпримчивые граждане, но ржавые кузова продолжают гнить под окнами домов. Обосновавшиеся в них несколько лет назад бомжи не торопятся менять место жительства, так что в темное время суток люди стараются не появляться в родном дворе.

Сейчас на жителей улицы Загородной свалилась еще одна напасть. Хозяева расположенных неподалеку гаражей страдали от постоянно стоящей в них воды, — похоже, поблизости проходит подземный родник. Затем на улице были вырыты траншеи: вода из гаражей ушла, но прямиком на улицу и во дворы. Чьих это рук дело, неизвестно даже департаменту градостроительства, руководство которого в лице Александра Мовчана пообещало разобраться.

Подобные картины — не редкость в Петрозаводске. Сегодня многое скрыто под снегом, но через пару месяцев тающий снег обнажит не только свалки и подтнущие за зиму кузова машин. Городские дворы окажутся обильно покрытыми мусором, разнесенным ветром из переполненных мусорных баков и просто брошенными людьми на улицах родного города.

Ольга РЫЖКОВА